



# SZARVAS

## és Vidéke

XXI. évfolyam 46. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2006. november 16.

## Száz éve az oktatásért



Napra pontosan száz évvel azután, hogy 1906. november 14-én felavatták a szarvasi evangélikus gimnázium új épületét, emléktáblát avattak fel az épület falán az emlékező utódok. Az emléktáblát az épületet jelenleg használó Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kara, a Vajda Péter Gimnázium Szakközépiskola és Kollégium és a Szarvasi Evangélikus Ótèmeplom Presbitériuma helyezte el.

Az évforduló alkalmából emlékülést rendeztek a pedagógiai karon, az épület létrejöttére, a benne működő intéz-

mények múltjára emlékeztek az előadók. Az épületet a Békés Bánáti esperesség által 1802-ben alapított, 1834-ben Szarvas-

ra települő evangélikus gimnázium számára építették. Az iskola létrehozásának körülményeit Lázár Zsolt a Szarvasi Evangélikus Ótèmeplomi Egyházközség igazgató lelkésze ismertette a hallgatókkal. Hosszú ideig Tessedik



egykori iskolájában, a mai múzeum épületében működött a gimnázium. Az intézményben az 1861-62-es tanévben megindult a tanítóképzés is, megnőtt a tanulók létszáma, ez indokolta, hogy a gimnázium külön épületbe költözzön. Az építkezést a pénzügyítés előzte meg, hiszen az egyház önmagában nem volt képes állni a költségeket. Az állam jelentős segítyt szavazott meg az építkezéshez, melyet 1904-ben kezdtek el és 1906 tavaszán fejeztek be. A kivitelezést a budapesti Mocsányi Károly műépítő cége 165 ezer 738 koronában vállalta. A szecessziós elemeket is hordozó, eklektikus stílusú épületet Baumgartner Sándor tervezte.

Az épületben folyó oktatási munka első évtizedeiről Rágyanszky István a Vajda Péter Gimnázium igazgatója adott képet a fellelhető dokumentumok, elsősorban



*folytatás a 3. oldalon*

## Bölcsődétől az idősellátásig

November 12-e a szociális munkások napja. Ezzel a mondattal kezdődött a meghívó, mely Szarvas Csabacsüd Szociális és Gyermekegészségügyi Intézményébe invitálta közös ünnepségre a meghívott vendégeket és a szociális ellátórendszerben dolgozókat. Ezzel a gesztussal fejezik ki a szervezők évek óta dolgozóknak azt, hogy a környezet érzi munkájuk fontosságát, látja és értékeli elhivatottságunkat és továbbra is bízunk testi-lelki, valamint szociális támaszt nyújtó erejükben. Ezen a rendezvényen a szeretet orvoslás meste-

rei nem adtak, hanem kaptak, hiszen ők azok, akik értünk és helyettünk segítenek bölcsődés kortól egészen halálunkig.

A november 10-i, koraeseti programot a Szarvasi Tánc Sport Egyesület táncosai palotással nyitották meg. Ezután Uhljár Zita intézményvezető köszöntötte Babák Mihály polgármestert, Paluskáné Udvarhelyi Judit aljegyzőt, dr. Réthy Vilmosnét az Intézmény-felügyeleti Osztály vezetőjét, Frankó Jánost Csabacsüd polgármesterét, Hamza Zoltánt Békésszentandrás polgármesterét, Barna Antalt a

békésszentandrasi Népjóléti Bizottság elnökét, Lázár Zsoltot a szarvasi Népjóléti Bizottság elnökét, Kovácsné Molnár Katalin intézményvezetőt, Zsabka Jánosné pénzügyi vezetőt. A köszöntő szavak alatt mindvégig láthattuk kivétlenül, hogy miként újult meg 119 milliós ráfordítással a közel 30 éves épület. A beruházás sokat könnyít a szarvasi emberek életén, lehetővé téve új szolgáltatások bevezetését is az intézményben. A népszerű babamama klub, szobza, gyermekfelügyelet mind kiszolgálják a város igényeit. Babák Mihály

polgármester pohárköszöntőjében csupán egyet kívánt: „sok gyereket”, kik megalapozzák a város jövőjét. A megtelt teremben salsa és latin táncok után, megannyi köszöntő és pályázati beszámoló zárta a kicsi gyermekekről, idős emberekről gondoskodók napját. Vacsora előtt az „Emberöltő” Alapítvány muszlin batyuba csomagolt mécsesei ajándékként eljuttattak minden „segítő kézhez”, hogy a melegség továbbra is ott legyen a szociális munka ünnepnapjain csakúgy, mint a hétköznapjain.

*- Maya -*